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Απάντηση στην Ερώτηση των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ 

σχετικά µε την παροχή αντισταθµιστικών οφελών στους 

κατοίκους της Φυλής 

09/04/2013 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

Σε µία από τις τελευταίες συνεδριάσεις της Εκτελεστικής 

Επιτροπής του Ε∆ΣΝΑ έκανα διεξοδική αναφορά στις ενέργειες 

που πρέπει να γίνουν, τόσο από εµάς, όσο και από τους 

συναρµόδιους φορείς, για την προστασία του περιβάλλοντος 

στους εντός και εκτός ΧΥΤΑ Φυλής χώρους. 

Πολλά από αυτά που είπαµε και αποφασίσαµε οµόφωνα να γίνουν 

που αφορούν τους χώρους εντός του ΧΥΤΑ έγιναν πράξη. Σας 

αναφέρω για παράδειγµα τις εργασίες συντήρησης στο ηµερήσιο 

µέτωπο απόθεσης, που σήµερα έχει µια εξαιρετική εικόνα.  

Κάποια άλλα έχουν ήδη ξεκινήσει να γίνονται, όπως για 

παράδειγµα οι τακτικοί δειγµατοληπτικοί έλεγχοι. 

Στη συνεδρίαση προβάλαµε µάλιστα και video µε την κατάσταση 

που επικρατεί µέσα και έξω από τον ΧΥΤΑ όπου φάνηκαν δύο 

τελείως διαφορετικές εικόνες. 

Η µία µέσα στον ΧΥΤΑ που είναι άψογη. 

Και η άλλη εκτός του ΧΥΤΑ που είναι επιεικώς απαράδεκτη. 

Στην ίδια συνεδρίαση αναφέρθηκα και στο γεγονός ότι οι κάτοικοι 

της ευρύτερης περιοχής της Φυλής, παρά το γεγονός ότι δίνονται 

εδώ και χρόνια, δεκάδες εκατοµµύρια ευρώ ως αντισταθµιστικά 

οφέλη, δεν βλέπουν κάποια ορατή αλλαγή στη ζωή τους, στον 

τόπο τους, στην καθηµερινότητά τους. 

Τα χρήµατα δηλαδή που διατίθενται µέσω του Ε∆ΣΝΑ, από όλους 

τους κατοίκους της Αττικής ως αντιστάθισµα, επειδή λειτουργεί 

στην περιοχή τους ο ΧΥΤΑ, δεν φθάνουν στους πολίτες ως 

αποτέλεσµα, ως έργο, ως κάποια ορατή πράξη. 
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Το αποτέλεσµα είναι αυτοί οι άνθρωποι αντί να έχουν µια 

τουλάχιστον αίσθηση ανταπόδοσης, να έχουν µονίµως και 

δικαιολογηµένα µια αίσθηση αδικίας.  

Εµείς δείχνουµε σεβασµό στους κατοίκους και στην ανάγκη τους 

να ζουν µε καλύτερες συνθήκες και για το λόγο αυτό 

ανακοινώσαµε τρεις καταρχήν δράσεις : 

1. Καταρτίζουµε Πρόγραµµα Περιβαλλοντικής 

Παρακολούθησης και Ελέγχου των χώρων ταφής 

απορριµµάτων και των εγκαταστάσεων που βρίσκονται στην 

ΟΕ∆Α Φυλής. Με το Πρόγραµµα αυτό αναβαθµίζουµε τα 

υφιστάµενα συστήµατα και τα επεκτείνουµε προκείµενου να 

έχουµε πλήρη περιβαλλοντικό έλεγχο τόσο στον ενεργό 

ΧΥΤΑ όσο και στους παλαιούς χώρους καθώς και στο 

σύνολο των εγκαταστάσεων. 

2. Προωθούµε ένα πρόγραµµα που θα προσφέρει δωρεάν 

στους κατοίκους καύσιµη ύλη από ξυλεία και υφάσµατα που 

περιέχονται σε ογκώδη αντικείµενα και έπιπλα µέσω της 

Μονάδας Λειοτεµαχισµού που πρόκειται να λειτουργήσει 

στον ΧΥΤΑ. Πρέπει να σας ενηµερώσω ότι οι 2 σταθεροί 

λειοτεµαχιστές ήταν για 10 περίπου χρόνια σε πλήρη 

αδράνεια στον Σταθµό Μεταφόρτωσης Απορριµµάτων 

Σχιστού. Με δική µας παρέµβαση εγκαταστάθηκαν στη 

φυσική τους θέση και η εντολή προς την αρµόδια ∆ιεύθυνση 

είναι να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες ώστε να τεθούν 

σε λειτουργία. 

3. θα εξετάσουµε τη δυνατότητα κατάρτισης προγραµµάτων 

κοινωνικής απασχόλησης ειδικά για τη περιοχή και τους 

νέους της που πλήττονται από την ανεργία. Εκτός από τα 

προγράµµατα που τρέχουν αυτή τη στιγµή και δίνουν 

εργασία σε 250 νέους της ευρύτερης περιοχής πρόθεσή µας 

είναι στη δεύτερη φάση του προγράµµατος να διευρυνθεί ο 

αριθµός των απασχολουµένων. Το πρόγραµµα αυτό θα 

στοχεύσει σε εργασίες φύτευσης πρασίνου και αναδάσωσης 

καθώς και σε εργασίες παραγωγής και διανοµής κοµπόστ 

δωρεάν σε όλους τους δήµους της Αττικής. 
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Με αφορµή τις ανακοινώσεις αυτές πέντε Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ 

κατέθεσαν ερώτηση στη Βουλή. Στην ερώτησή τους θέτουν ζήτηµα 

επικινδυνότητας ως προς τα υλικά τα οποία θα διατίθενται µετά τον 

λειοτεµαχισµό στους κατοίκους. 

Τους απαντάµε: 

1. Για τη διαδικασία που ανακοινώσαµε θα τηρηθούν 

απαρέγκλιτα οι περιβαλλοντικοί όροι λειτουργίας του ΧΥΤΑ 

και όσα ορίζει η κείµενη νοµοθεσία και οι εξειδικευµένοι 

εγκύκλιοι που έχει εκδώσει το ΥΠΕΚΑ 

2. ∆εν θα γίνεται λειοτεµαχισµός ογκωδών χωρίς να έχει 

προηγηθεί διαχωρισµός τους είτε σε συνεργασία µε τους 

∆ήµους είτε αυτοτελώς στη Μονάδα Λειοτεµαχισµού 

3. Προϊόντα που περιέχουν επικίνδυνες ουσίες και δεν 

επιτρέπεται όχι µόνο να υποστούν λειοτεµαχισµό, αλλά ούτε 

καν να εναποτίθενται στον ΧΥΤΑ δεν πρόκειται να γίνονται 

αποδεκτά. Γι’ αυτό άλλωστε δόθηκε ρητή εντολή να γίνονται 

τακτικοί µακροσκοπικοί και δειγµατοληπτικοί έλεγχοι 

Απορώ λοιπόν πώς δηµιουργούν οι κ. Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ 

θέµα εκ του µη όντος. Μας κρίνουν εκ της προθέσεως και όχι εκ 

των πραγµάτων. Εµείς κρατάµε την κριτική και τους ευχαριστούµε 

που µας παρακολουθούν και περιµένουµε και στο µέλλον πέραν 

αυτής και εποικοδοµητικές προτάσεις για τη λειτουργία µας.  

Αυτό όµως κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, που θέλουµε να δείξουµε 

µε το σύνολο των παρεµβάσεών µας από την πρώτη µέρα που 

αναλάβαµε τη διοίκηση του Ε∆ΣΝΑ είναι κάτι άλλο. Είναι ότι µας 

ενδιαφέρει να προστατέψουµε ουσιαστικά και πρακτικά το 

περιβάλλον και την ποιότητα ζωής των κατοίκων. 

Εάν σήµερα στη Φυλή, στην Κερατέα, στο Γραµµατικό ακούνε 

διαχείριση απορριµµάτων και «τρέχουν» είναι γιατί διαχρονικά η 

Πολιτεία, οι υπεύθυνοι φορείς, τα αρµόδια όργανα, οι κυβερνήσεις 

και οι υπουργοί δεν απέδειξαν το ενδιαφέρον τους για το ζήτηµα 

και δεν επέδειξαν το σεβασµό που όφειλαν προς τους κατοίκους. 

Το πρόβληµα δεν είναι µόνο περιβαλλοντικό, δεν είναι µόνο 

πολιτικό, δεν είναι µόνο οικονοµικό.  
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Είναι πρώτιστα κοινωνικό και γι’ αυτό εµείς αντιστρέφουµε την 

ιεράρχηση των προτεραιοτήτων και βάζουµε την κοινωνία στο 

προσκήνιο.  

Πως θα δηµιουργηθούν προϋποθέσεις κοινωνικής αποδοχής όταν 

οι πολίτες γίνονται αποδέκτες µόνο των αρνητικών επιπτώσεων 

µιας εγκατάστασης; 

Πως µια κοινωνία µπορεί να ξεπεράσει µια αγκύλωση, ένα ταµπού 

σε ό,τι αφορά την χωροθέτηση µιας εγκατάστασης απορριµµάτων 

στην περιοχή της όταν οι πολίτες δεν γίνονται κοινωνοί αυτής της 

διαδικασίας;  

Και εδώ έχουµε προτάσεις φορέων και κοµµάτων που προτείνουν 

πλήρη αποκέντρωση στη διαδικασία διαχείρισης των 

απορριµµάτων.  

Φαντάζεστε τι αντιδράσεις θα προκληθούν εάν πάµε σε κάθε δήµο 

και πούµε να δηµιουργήσουµε Μονάδα Επεξεργασίας µικρής 

κλίµακας στον τόπο του, χωρίς να έχουµε µεριµνήσει πρώτα να 

µιλήσουµε, να εξηγήσουµε στους πολίτες;  

Λοιπόν, εµείς αλλάζουµε τις προτεραιότητες, στρεφόµαστε στους 

πολίτες και θέλουµε να γνωρίζετε ότι όσο είµαστε στη διοίκηση του 

Ε∆ΣΝΑ, αυτή την ιεράρχηση δεν πρόκειται να την αλλάξουµε και 

να τη θυσιάσουµε έναντι οποιαδήποτε άλλης. 


